

# 小海马 真可怜

■出生才10天,九成已夭折  
■因为不会“开口”,只能活活饿死



每次产仔给海马爸爸带来的,不知道是喜悦多些,还是伤心更多。

宝宝的存活率太低了!4月26日晚上,海底世界的一只海马爸爸生下了近500只小海马。然而,昨天记者前去探望发现,10天的时间,已有九成夭折,玻璃缸里只剩下四五十只。即使是艰难闯过生命第一关的它们,也还没有度过危险期。究竟有多少能生存下来,等到满月才见分晓。

## 开口难,很多活活饿死

小海马的生命很脆弱。自然界中初生海马的存活率只有千分之一。人工繁殖环境下,存活率能达到5%~10%。不过,头一次繁殖时,也常常几百只小海马全军覆没。10天过去了,海底世界的小海马状况怎么样?

几天不见,小海马长大了不少。虽然高度还只有一厘米多,不过身材至少“胖”了两三倍。悬浮在水里的小家伙,已经不是刚出生时细若游丝的感觉,可以很清楚地看出海马的模样了。不过,数量可是明显少多了。原先密密麻麻满缸都是,现在稀稀落落。

“只剩下四五十只了。”水族馆技术员心疼地告诉记者,第一只海马爸爸生了近500只,后来,另两只又相继产下数百只。除了送给市民抚养的一部分,馆里当时还剩下四五百只幼仔。虽然很小心地将水温、盐度控制在最适宜的范围,然而,每天都有一些脆

弱的小生命逝去。

夭折时段最集中的,就是在出生后的第3天至第7天。“海马开口是最难的。”水族馆馆长朱祥说,“开口”就是指海马自己张嘴觅食。它们刚出生时,可以依靠体内残余的卵黄维生,从第3天起改食细小的浮游生物,如同婴儿断奶,如果此时无法适应,就会死亡。

很多海马宝宝,就是不会“开口”活活饿死的。并且,它们也不会主动出击觅食,必须身边很近的距离就有食物,最好一张开嘴巴就能吸进去。

## 能否活下来,就看这个月

海底世界为海马宝宝准备的食物是丰年虫和螺旋藻。

每天至少投喂三次,用试管滴进去。朱祥介绍,别看水好像不太干净,有很多杂质似的,其实那些都是丰年虫,必须保证水里始终有足够的数量的食物,让宝宝很容易就能吃个饱。

快报记者 孙兰兰 / 文

快报记者 赵杰 / 摄

小海马,我们也有点措手不及。没想到它们来的时候已经怀孕了。”朱祥说,海马爸爸到南京才两天就生了,来不及为宝宝准备专门的“育婴房”。这种特制的玻璃缸市面上买不着,只能订做。眼下正在赶制。据了解,“育婴房”是圆柱形的玻璃缸,里面的水流可以一直保持非常缓慢的速度旋转,“现在使用的设备,对它们来说,水流速度太急了。”顶部还有根管子,可以持续自动向水里滴加食物。

艰难闯过了“人生第一关”,现在幸存下来的这四五十只小海马,也还没有脱离危险期。究竟能有几只活下来,还得看满月时的情况。如果顺利度过头30天,才能说它们的生命相对安全了。

“我们已经在准备珊瑚、水草。”在水里直立行动,海马喜欢用尾巴勾住水里一些固定的物体,满月之后,小海马就需要这些东西了。到那时,健康活下来的宝宝们,有望与游客见面。

快报记者 孙兰兰 / 文

快报记者 赵杰 / 摄



## 金塘深海鱼馆—新增中餐菜肴美食推广 吃二百送二百!馋嘴蛙买一送一!



★金塘的馋嘴蛙,选用海南养殖的虎纹蛙,不仅肉质的细嫩感与牛蛙有大壤之别,而且营养更是不能同日而语。只只现点现杀,在口感上也是令人难忘,经过金塘几年的精心研制,采用正宗的川式烧法,并经各厨亲自料理,一道香辣爽滑的馋嘴蛙就此出炉了。

金塘深海鱼馆 经营的菜品:老虎斑、大黑斑、东星斑等深海鱼。位于中山南路的深海安全无污染水域,是天然无污染的绿色食品。深海石斑鱼的骨头内含有珍贵的脑黄金成分,能激活脑细胞,提高记忆力,延缓大脑老化。

**送 中餐推荐 (更多优惠活动,详见店内公告)**

- 浪龙套餐(10人份) 特价998元/席 限餐1380元/席
- 消费满200送100元(凭餐券)+100元(限用餐) (限深海店)
- 馋嘴蛙38元/斤 一顿两人吃3斤,午餐点一斤送一斤,晚餐点二斤送一斤(限深海店)
- 江鲜午餐5.8折,晚餐6.8折 (凭消费单据)

## 深海东星斑6折

自制手工深海鱼丸 特价15元/斤 5.8折  
多款深海鱼每日特惠(见每日店堂公告) 7.8折  
用餐即送特色火锅粥 11.8折

金塘深海鱼馆 解放路20号 订餐: 84601006 84615006

金塘狮子桥店 狮子桥2号 订餐: 83248777 83248799

## 真会“装”

瓶体如竹笋,瓶盖如佛手、桃子、石榴等吉祥物……古朴又极富文化底蕴,这件陶瓷作品出自南工大的学生之手,最近还夺得了2009年中国包装艺术大赛的银奖。

获银奖的是艺设0604班的吴飞翔同学,“这件作品是从中国传统汲取营养,”他向记者介绍,利用《庄子·外篇》中“华封三祝”的典故,设计了“祝酒”系列陶瓷作品,即以佛手、桃子和石榴象征多富多寿多子的三多之意作为瓶身的主要图案,并取“竹”与“祝”之谐音,将瓶体设计为竹笋形状。很快,



这件作品以其深厚的文化底蕴和独特的创意,从清华大学美术学院、中央美术学院等全国150所高校及数十个企事业单位3000多名参赛者的作品中脱颖而出。

通讯员 周伟 杨芳  
快报记者 谢静娴

## 双胞胎小书法家秀出真功夫

昨天,南昌路小学乐乐书画展在凤凰国际书城揭幕了,请来的揭幕嘉宾是两个十一岁的女孩。为啥?因为这书画展的展名就是她俩写的,这两个小姑娘是一对双胞胎姐妹。而更有趣的是,参加这次展览的还有一对长得几乎一模一样的双胞胎兄弟。由两对可爱的双胞胎领衔的书画展将展出六十位小书画家的书法、儿童画作品,为期一个月。

**小兄弟:**  
老师总把我们名字搞混

小哥俩出生于1998年9月1日,年龄是四年级学生中最大的,厉害的是,成绩也是全年级最好的。哥哥叫基立峣,在四(1)班,弟弟叫严立嵘,在四(3)班,这次,两人各写了一幅颜体书法作品,虽然内容不同,可字体看上去就跟一个人写的似的。“坏了,搞错了,怎么把哥哥的介绍卡片别到弟弟的作品上了。”一位老师发现不对,两个孩子的卡片上照片一模一样,可能被布展人员弄混了,赶紧调整过来。这还不算完,“哎呀,我是四(1)班的,怎么把我写成四(3)班了?”基立峣发现,自己的班级也给弄错了。“不过



两对可爱的双胞胎

也不奇怪,我们长得实在太像了。”小哥哥解释,记者一听,怎么两人的说话声音都是一模一样?有意思的是,两人的发型很特别,中间的头发高高地立起。“这可不是我们留的酷发型,因为我们头中间比较高,位置一样,所以剪出来的发型显得也一样。”

**小姐姐:**  
争着写展名,愁坏老爸

一般的书画展都有一个展名,这展名当然得由书法最好的小朋友来写,这可让美术老师吴华静犯难了。学校书法最好的就数四年级的双胞胎姐妹王妍琦和王妍口,究竟让谁写?吴老师把难题交给了王爸爸。爸爸在家民主表决,两姐妹都要写,结果写出来的字看上去都分不出来,怎么办?校长说,那就两幅字都用吧。一幅用作展名,一幅用作揭幕。“这两个孩子从幼儿园开始学书法,姐姐擅长隶书,妹妹擅长楷书,都考过了书法七级,姐姐还得过全国比赛的银奖呢!”王爸爸开心地向记者介绍。“不对,不对,我和妹妹都得过银奖,而且一人得了两次。”姐姐在旁边纠正。王爸爸说,这两姐妹还就奇怪,天天在一个锅里吃饭,生活方式都一样,却从小身高相差十厘米,不过从她们在书法上的特长来看,倒显出了孪生姐妹的特点来。

快报记者 黄艳



## 360°环形整形 塑造完美女人

Create the perfect woman

### 母亲节特惠

- 仿真双眼皮 500元/双侧
- 韩式隆鼻 980元/次
- 激光气化祛眼袋 980元/双侧
- 激光溶脂 980元/部位
- 无痕隆胸 5000元/次

## 360°环形激光溶脂减肥 — 韩式立体无痕丰胸

- 选择性均匀溶脂,损伤小、安全、紧肤。
- 精确的溶脂范围,塑造3:2:1绝佳三围。
- 25年成功经验,让您拥有迷人的完美曲线。

### 唯美个性设计

根据“三国”身高、乳房条件等,设计逼真、挺拔的乳房。

### 选用当国际优质仿生假体

记忆人体胸部曲线特征,安全不变形。

### 世界同步顶尖技术

内窥镜腋窝微创切口植入法,30分钟重塑完美胸形。

### 效果动感逼真

触柔润酥软,尽显“柔水倾滴”之美。

**张东医学美容**  
(苏)医广【2008】第07-10-1825号  
美容外科  
025-86507291 86527291

**张东**  
主任  
医师

江苏省美容外科主诊医师  
原国家三级甲等医院整形外科主任  
中国医科大学北京整形外科医院研修  
中田医科大学毕业

珠江路88号新世界(百货)中心A座18层

(珠江路地铁站向东300米)

鼻部整形、眼部整形、隆乳美胸、面部除皱、溶脂

减肥、瘦脸、祛斑、美肤、妇科整形、各种畸形矫正等